

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2021年11月12日 星期五 第4001期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

集团公司开展全国消防安全宣传日活动

汾西矿业讯 今年11月9日,是第30个全国消防日。为加强全员消防安全意识,普及消防安全知识,宣传消防法律法规,集团公司开展以“落实消防责任,防范安全风险”为主题的消防安全宣传日活动。党委书记、董事长范新民,党委副书记、总经理王晋峰,党委委员、纪委书记赵建军,党委委员、副总经理师敏,总法律顾问丁志强参加活动。

活动当天,办公楼前设置消防安全知识咨询台,摆放了消防宣传牌板,汾西矿业安全管理部和介西公安分局消防大队的工作人员向干部职工发放消

防宣传材料。活动现场,范新民等领导观看了消防安全宣传牌板,详细了解了消防工作的安排部署等情况,要求相关部门要广泛宣传消防安全知识,提高干部职工消防安全意识,掌握消防器材的使用,让广大职工认识和了解与自身密切相关的消防安全知识,为企业高质量发展保驾护航。

此外,集团公司还在员工学校举办了消防安全知识培训班,各单位消防安全管理机构的相关负责人共同学习了《中华人民共和国消防法》《山西省消防管理条例》等有关法律法规知识。介西公安分局消防大队就“预防为主,防消结合”的工作方针、消防安全“四个能力”、“一懂三会”等相关知识以及油料火灾的灭火和消防水带连接灭火演练等内容进行培训,使消防安全从业人员从理论上重新对消防知识再学习,提升消防设备使用的实际操作能力和应急救援快速反应能力。

(丁盛 李益贤 王绍龙 岳峰)

集团公司各单位

加强隐患排查 筑牢冬季“三防”堤

汾西矿业讯 连日来,集团公司各单位把冬季“三防”作为安全工作重点,强化组织、超前部署,抓住管理重点,找准现场难点,切实做好冬季“三防”工作,用心筑牢冬季“三防”堤。

水峪煤业成立冬季“三防”领导工作组,抓住重点环节、薄弱环节,认真开展全方位、全覆盖安全排查,确保不留死角,做到防冻设施完善、防火措施保障、防寒防冻预防,隐患问题及时整改解决,辖区岗位无隐患漏点。该公司严格落实专人专管值班值守,时刻保持高度警惕,保证专人随传随到,做到第一时间发现问题、第一时间解决问题。同时对各类应急救援工具清理记录账目,保证账目清楚,确保应急期间储备物资能够集中管理,统一调拨、统一配送。进一步加强应急队伍建设,开展高效的理论培训、应急演练与应急救援,保证当有突发事件发生时,能马上响应、及时处置、抢险到位。

两渡煤业成立冬季“三防”工作领导小组,对雪灾、寒潮、大风、道路结冰等气象灾害及时预警,高度重视预警信息,及时消除安全隐患。强化值班人员对矿井所属范围的巡查工作,针对发现的问题,现场能够立即整改的,责令相关单位立即整改,当天不能整改的,认真填写交接班记录表,由“三防”办公室跟踪督促责任单位按期整改。由“三防”办牵头,组织相关单位负责人每月深入地面车间厂房、五管要害场所、工业广场等地进行隐患排查,填写检查“四定”表,对于隐患问题仔细记录统计、登记建档、闭合销号。

中盛煤业以“百日安全会战”活动要求为基准,把消除隐患、强化督查作为行动要点,由安全中心牵头成立行动小组,对农贸市场、大食堂以及地面冬季“三防”重点部位开展大排查,严查地面活动场所的消防隐患,并对规范用电、线路老化等情况进行了摸排检查,行动小组将隐患问题登记编号,根据相关要求对隐患实施挂号处理、限期整改,要求整改单位严格整改排除查出的隐患,确保冬季地面安全管理工作,无隐患、无遗漏。同时,该公司不断加大对用电防火、防冻防寒重点部位的排查检查力度,健全完善消防器材检查管理措施和制度,常态化开展巡查巡检工作,为企业安全生产提供坚强保障。

新产业发展公司将冬季“三防”工作作为当前工作重点,从宣传教育、巡检排查等方面入手,精心组织、周密部署、多管齐下扎实开展冬季“三防”工作。该公司建立冬季“三防”工作管理体系及领导组织机构,明确冬季“三防”指挥部和管理部门,压实主体责任。结合本单位实际情况,第一时间制定并下发相关

制度及考核细则,划分责任区域,确保管理区域清晰、责任到人,从源头上堵塞管理漏洞。坚持利用周一例会,播放安全警示教育短片,宣贯杜邦安全理念和新《安全生产法》,教育引导干部职工高度重视冬季“三防”工作,以严格的管理、扎实的作风迎战四季度。对基层单位重要场所、关键环节进行全面摸排,对查出的问题进行“四定”闭合管理。执行24小时值班制度,确保调度指挥畅通,组建应急分队、储备应急物资设备(车辆),防范各类事故发生并做好应急抢险准备。

(陈重凯 蔡甜甜 毋振凡 李静 任秀琳)



设备修造厂结合自身实际,严抓冬季“三防”不放松,要求设备巡查人员及岗位人员加强工作责任心,定期对设备进行维护保养,提高设备的安全可靠性,超前防范,确保企业安全过冬。
赵丽俊 摄影报道

汾西矿业讯 9月23日,集团公司党委常委、董事、工会主席王裕照,党委常委、副总经理郝志军,党委常委、副总经理师敏分别到发电厂、孝义公司正令煤业、两渡煤业检查指导工作。

在发电厂,王裕照要求,发电厂工会要从“四个有利于”出发,做到“两个坚定不移”。一是有利于发挥党政联系群众的桥梁纽带作用;二是有利于团结和引导职工听党话跟党走;三是有利于保护职工干事创业的积极性,鼓励职工创造更多价值;四是有利于及时发现有效化解矛盾,把问题解决在基层。“两个坚定不移”:一是坚定不移地坚持政治原则,自觉接受党委领导,把工作重心放在改革发展大局上,坚持定期向党政汇报工作,对党委和行政做出的决定,要在第一时间广泛宣传、带头贯彻、坚决执行,出色完成。二是坚定不移地担当政治职责,千方百计把广大职工凝聚在一起,深入到基层群众中开展工作,切实维护职工权益,保障职工

安全健康,企业安全生产。

在正令煤业,郝志军要求,要进一步提高现场安全生产管理水平,严格落实安全生产主体责任,强化干部职工责任意识,狠抓基础管理,认真汲取事故教训、举一反三,全面开展安全隐患大排查大整治行动。要进一步加强顶板管理水平,在巷道支护、维修上下苦功夫,积极引用新工艺、新技术、新设备来提高工作效率。要强化干部作风建设,发挥领导干部的模范带头作用,努力提高管理水平,打好安全生产专项整治攻坚战,扎实做好后60天的安全生产工作。

在两渡煤业,师敏要求,两渡煤业要充分认识到安全生产的重要性,认真贯彻落实新《安全生产法》各项要求,扎实开展好各类安全生产工作,做到责任到人,确保井上、井下安全。要加强井下顶板管理,通过合理制定采掘工程支护设计,科学确定支护方式和支护参数,确保顶板管理安全。要抓好冬季“三防”,确保矿井冬季安全生产。(史乐 白波 李嘉兴 郝芊蔚)

山西焦煤检查指导设备修造厂智能化建设工作

汾西矿业讯 11月9日,山西焦煤机电部一行到设备修造厂检查指导工作。集团公司党委副书记、副董事长、总经理王晓东一同检查并对智能化建设工作提出要求。

检查组深入到生产车间、马义田劳模焊接创新工作室等现场,对生产作业流程、车间生产环境、生产能力、智能化设备的运行状况、人才培养等进行了全面细致的了解,并就存在的有关问题进行深入交流探讨。

检查组要求,要积极引进先进技术和装备,加大新产品研发力度,做好新产品跟

踪服务,提升核心竞争力。要进一步推进智能化建设,全面提升机电设备数字化水平,积极推进精益化管理,大力贯彻成本控制思想,算好各环节消耗成本账,全方位推进企业高质量发展。

王晓东强调,煤矿装备智能化是必然趋势,推进智能化改造势在必行,设备修造厂一定要加快装备智能化改造步伐,生产出高端数字化、智能化设备,为企业高质量发展提供坚实基础。

(刘娜 赵丽俊)

矿山救护大队通过国家矿山安全监察局山西局质量标准化考核

汾西矿业讯 11月3日,国家矿山安全监察局山西局质量标准化达标考核组一行到矿山救护大队进行标准化考核工作。经过综合考评,此次质量标准化检查得分为95.76分,达到特级救护大队标准。

检查组通过听取汇报、座谈交流、查阅资料等形式,对矿山救护大队组织机构、管理体制、队伍建设、装备配备和培训等情况进行了检查。实地考察了军事化队列、一般技术操作、闻警出动、应知应会等项目。

检查组对矿山救护大队军事化管理、队容风纪、项目操作规范性等工作给予了肯定,对新一届领导班子提出的坚持“党建引领,守正传承,开拓创新,科学救援”,努力打造一支“一专多能”、“五化一流”应急救援队伍(制度规范化、管理精益化、行动军事化、装备现代化、救援科学化,创建国家一流矿山应急救援队伍的奋斗目标)给予了高度评价。

(郭鑫 段冉)

集团公司领导到基层单位检查指导工作

